

7月19日,中石化重点投资建设项目。 ──胜利井下作业公司"胜利作业新三"平台在历时18个月的精细建造后,成功交付并投入使用。据了解,该三桩腿电动齿轮齿条升降式 平台最大作业水深25米、最大作业井深5500米,一次就位最多可进行20口井的修井、侧钻及辅助试油施工。此外,该平台首次采用悬臂梁斜块锁紧装置并安装声呐侧水深装置和 雷达扫描装置,有效提高稳定性与安全性。胜利作业新三平台监造组组长王小伟表示,该平台很快将赶赴埕岛海域施工,此举为提升胜利井下海上作业施工优质高效打下坚实 本报记者 邵芳 通讯员 陈冉 徐海 摄影报道

## 河口社区车辆管理中心专业化重组后华丽转身

# 环卫车精细管理赢得居民赞誉

从前居民见到环卫车第一反应是,扭头、捂鼻、快走。而今,人们下意识的嫌弃变成了颔首称赞。这一转 变源自河口社区专业化重组后,车辆管理中心二中队对环卫车管理大刀阔斧的改革。从车容车貌、运行保养 到考核办法,一个个精细、严格又不失人性的管理制度拉开了转变的序幕。职工纷纷转观念、转习惯、转作 为、转方法,不仅为居民营造了良好的生活环境,同时化解了环卫车管理难题,让环卫司机赢得了职业的认 同感与幸福感



本报记者 邵芳 通讯员 肖龙 惠秀娟

#### 专业化重组 拉开变革序幕

从2015年开始,原来途 经车辆管理中心二中队驻 地一向捂鼻迅速冲过的丰 波突然放慢了脚步,常年刺 鼻难忍的垃圾腐臭味竟然 消失了。"怎么回事?环卫车 搬家了?"丰波心里直嘀咕, 怀着好奇心他走进了最不 愿来的单位一探究竟

现场的情景让他感到 惊讶:环卫车竟焕然一新, 一辆辆垃圾车排队等待冲 洗,驾驶员走进了车箱内反 复擦拭。丰波这么惊讶是有 原因的,从前他家就住在与 车辆二中队一墙之隔的河 辉小区,在河口社区环卫车 辆未集中管理前,由物业公 司负责附近小区的垃圾清 运工作,停靠在单位内的垃 圾车让丰波很烦恼。"每当 夏季路过门口,恶臭扑鼻,

苍蝇嗡嗡地飞。"为此,丰波 绕远道上班,甚至搬离河辉

从前,河口社区的垃圾 清运业务分散在物业系统 的三个单位。在2013年年底 之前,三个单位的综合队各 自负责区域内垃圾清运工 作。可问题就在于,垃圾清 运仅仅是综合队工作的一 小部分,物业维修、环境绿 化、卫生保洁等工作已经压 得各小队喘不过气来。"以 前都要提着水桶洗车,不知 拉断了多少根水管,可清洗 远远赶不上脏的速度。"油 田十佳女工、环卫车驾驶员 刘彩红曾经也很无奈

2013年年底,为进一步 强化专业化管理,让更专业 的人做更精细的服务,河口 社区开启了专业化重组改 革,并将全部特种车辆集中 到车辆管理中心统一管理, 来自原三个基层单位的环 卫车驾驶员组成了二中队, 专门为河口社区和部分城 区单位的垃圾清运、污水吸 运、绿化浇水等工作提供车 辆服务。

### 2个月11台垃圾车 焕然一新

车辆二中队成立不久, 大刀阔斧的改革便开始了。 "车辆管理不善源于制 度不完善,新单位就应该有 新面貌。"车辆管理中心主 任杨军说,于是他们从最直 观的车容车貌开始,迈出了 改变的第一步。

"环卫车是装垃圾的, 干净不了。"驾驶员长期形 成的惯性思维成为了改革 的第一道"拦路虎"。为此, 车辆二中队队长袁毅第一 个走进了垃圾车车厢内进 行全面冲洗。从庞大的车箱 到面积较小的垃圾槽,从整 体车身到微小的螺丝,从发 动机到每一块玻璃……袁 毅带领职工用了2个月的时 间终于将11辆环卫车彻底 洗净,此后"一天一冲洗"的 车辆清洁制度逐渐形成。

随着环卫车车容焕然 一新,影响环境的关键问题 成为了职工关注的焦点。-到夏季,生活垃圾中果皮就 多了起来,污水顺着车尾部 的缝隙流下,经常洒在路面 上。为此,职工急中生智参 考新车设计,在污水槽底部 接上了一个储水箱,驾驶员 通过定点排放污水,杜绝了 污水渗漏的现象。

#### 66项标准规范 严细车辆管理

"要让好行为变成好习 惯,就需要精细管理制度和 严格考核体系。"袁毅说,很

快,一套涉及车辆外观卫 生、室外设施检查、室内卫 生、发动机状况、车辆外观 等5大项66项车辆管理制度 在商议中产生了,考核范围 从卫生保洁扩充至日常维 护与保养。"一人双车管理 制度"也确定下来,每周袁 毅都会花三个小时对每辆 车进行全面安检,针对每一 项不合格内容严格扣分,考 核结果进行公布展示。"连 续两个月接连倒数第一者

将被调岗。"袁毅说。 同时,车辆二中队在绩 效考核上下功夫。自成立起 他们就打破"大锅饭"式考 核方式,拿出全部奖金作为 效益工资,职工的工作量直 接与效益工资挂钩。"差距 最大时达到了近千元。"袁 毅说。

制度严细化,但不忘管 理的人性化,"早送班"制度 因此产生。队干部轮流值 班,每天第一时间出现在车 场,参加班前会、出车前的 安全检查、及时了解职工的 思想实时动态。"环卫车驾 驶员每年只休息一天,为了 不影响居民出行,职工养成 了凌晨三点多起床的习惯, 凌晨4点半之前已在工作现 场。"所以袁毅等人尽可能 地给予职工帮助。每逢正月 十五,车辆管理中心的干部 就接替班队职工工作,把团 圆的机会留给基层职工。

# 孤东采油管理七区 加强单井分析 提高采油时率

本报7月19日讯(记者 顾松 通讯员 尹永华 王懿) 今年以来,孤东采油厂 采油管理七区应用"三线四区"模型,在做 好方案措施全面分析、跟踪评价的基础上, 通过分类施策较好地控制躺井,有效提高 采油时率。数据显示,今年上半年,该管理 区采油时率达96.6%,较去年同期上升1.8%, 油井工况和单井效益有明显提升。

因井制宜,因病施治。该管理首先对每 口油井的生产工艺参数进行优化,对异常 井进行分析,制定长效高效措施,实行油井 地面、井筒、地下的一体化管理,对每口井 管柱匹配及生产参数方案进行优化,对液 量、电量、负荷发生变化的油井,及时做好 。对躺井隐患进行排查,提出预警 采取综合手段进行监控。通过这些举措, 确保每口油井都合理生产。

在每月组织油井工况分析例会,对出 现的问题管理区和注采站共同分析找对策 并制定治理措施。今年以来,已先后共治理 低效井18井次,实施参数优化14井次,低效 检泵8井次,平均泵效上升20.5%,管理区油 井工况情况进一步提升。在推行"一井一 策"油井个性化管理模式半年时间里,躺井 数较去年同期减少13口,躺井率下降3.7%。

既让每口油井健康,还让每口油井多 产油多创效。为提高单井产能,该管理区通 过优化工艺配套,提高单井产量。 HLK92X27C井位于垦92块北边部,边水活 跃,注汽吞吐很容易造成水窜,但该井发 育好油层厚,采出程度低,通过氮气调剖 注汽有效防止了边水的侵入,堵塞了大孔 道。注汽前,该井日产油1.1吨,注汽后,日 产油增加到12.2吨。截至目前,该井已累增 油652吨。